
 
 

Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції «Розвиток бізнесу в контексті 

європейської інтеграції: глобальні виклики, стратегічні пріоритети, реалії та перспективи» 

 

07 червня 

2024 р. 
 

234  

УДК 334:330.3                                            DOI:10.5281/zenodo.11840581 

 

Л.М. Зомчак, канд. екон. наук, доц. (ЛНУ ім. І. Франка, Львів) 

Д.В. Глищук, здоб. ОС «магістр» (ЛНУ ім. І. Франка, Львів) 

 

ЕКОНОМЕТРИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ОБСЯГУ 

РЕАЛІЗОВАНОЇ ПРОДУКЦІЇ ПЕРЕРОБНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 

УКРАЇНИ 

 

Економетричний аналіз методом множинної регресійної моделі є 

потужним інструментом для дослідження складних економічних явищ. 

Важливість економетричного аналізу полягає в тому, що він дозволяє 

врахувати різноманітні фактори, що впливають на економічні процеси, 

та визначити, як саме вони взаємодіють між собою. У нашому випадку 

використовуємо множинну регресійну модель, щоб оцінити вплив 

середнього грошового доходу та витрат на інновації промислових 

підприємств на обсяг реалізованої продукції промисловості. Такий 

аналіз може бути корисним для розуміння економічних процесів, 

виявлення закономірностей, формування ефективної економічної 

політики та прогнозування майбутніх тенденцій.  

Серед економетричних методів, які користуються найбільшою 

популярність у дослідників, виділимо такі: панельне моделювання для 

моделювання регіонального економічного розвитку України [1], 

симультативне моделювання сталого розвитку України як комбінація 

економічної, екологічної та соціальної складових [2] та симультативне 

моделювання взаємної зележності між макроекономічним розвитком 

України та інфляцією [3], авторегресійне моделювання облікової ставки 

України як інструмента макроекономічної політики [4] та 

авторегресійне моделювання головних показників макроекономічного 

стану України [5] тощо. 

Об’єктом дослідження є множинна регресійна модель з двома 

факторними змінними (середній грошовий дохід та витрати на 

інновації) та однією результуючою змінною - обсяг реалізованої 

продукції переробної промисловості. Модель побудована на основі 

вхідної статистики, зібраної з офіційної стрінки Державної служби 

статистики України [6].  

Метою дослідження є визначення впливу середнього грошового 

доходу та витрат на інновації промислових підприємств на обсяг 

реалізованої продукції переробної галузі та кількісна оцінка цього 

впливу через побудову множинної регресійної моделі. 
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Множинна кореляційно-регресійна модель з двома факторними 

змінними має вигляд:  

у=b0 + b1x1+ b2x2, 

де b0, b1, b2 – параметри моделі, 

у – результуюча змінна, 

х1, х2 – факторні змінні. 

Модель залежності обсягу реалізованої продукції переробної 

промисловості від середнього грошового доходу та витрати на інновації 

з параметрами, оціненими за допомогою методу найменших квадратів, 

можна записати так: 

    у=93 871,441+ 149,081*x1+ 17,891*x2 

Значення вільного члена моделі свідчить про те, що за нульових 

доходів населення та відсутності інвестицій у інновації обсяг торгівлі 

товарами переробної промисловості становитиме 93 871,441 млн. грн. 

При зростанні середніх місячних доходів населення на 1 грн. обсяг 

торгівлі зросте на 149, 081 млн. грн., а при одно гривневому зростанні 

витрат на інновації – на 17,891 млн. грн. 

Відношення детермінації показує, яку частку загальної дисперсії 

результуючої змінної пояснює модель. Даний показник можна знайти за 

формулою:  

𝑅2 = 1 − 
𝑆𝑦𝑥

2

𝑆𝑦
2 , 

де 𝑆𝑦𝑥
2  – непояснена дисперсія результуючої змінної, а 𝑆𝑦

2 – загальна 

дисперсія.  

Отриманий показник для множинної регресійної моделі 

становить 0,959. Це означає, що аж 95,9% варіації обсягів проданої 

продукції переробної промисловості в Україні зумовлено зміною 

факторних змінних (середнього місячного доходу та витрат на 

інновації), а 4,1% варіації пояснюються дією інших чинників.  

Перевіримо статистичну значущість коефіцієнтів регресії. 

Вибіркові похибки коефіцієнтів регресії матимуть такий вигляд: 𝑆𝑏1 = 

10,786 для b1 та 𝑆𝑏2 = 7,180 для b2. Емпіричні значення статистики t Stat 

- 13,82 та 2,49 для х1 та х2 відповідно. За таблицею розподілу Стьюдента 

t критичне дорівнює 2,11. Оскільки 13,82≥2,11, тобто 

tемпіричне≥tкритичне, то нульову гіпотезу відкидаємо. З довірчою 

ймовірністю р=0,95 можемо стверджувати, що між середнім місячним 

доходом населення та обсягом проданих товарів переробної 

промисловості існує кореляційна залежність. Аналогічно, оскільки, 

2,49≥2,11, тобто tемпіричне≥tкритичне, то нульову гіпотезу відкидаємо. 

З довірчою ймовірністю р=0,95 можемо стверджувати, що між 
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витратами на інновації та обсягом проданих товарів переробної 

промисловості існує кореляційна залежність.  

Провівши економетричне дослідження методом множинної 

регресійної моделі, було встановлено, що між середнім місячним 

доходом населення, витратами на інновації та обсягами продажів 

продукції переробної промисловості в Україні існує сильна залежність. 

При зростанні середніх місячних доходів населення на 1 грн. обсяг 

торгівлі у даній галузі зросте на 149,081 млн. грн., а при зростанні 

витрат на інновації на 1 грн - продажі зростуть на 17,891 млн. грн. 

Автокореляція відсутня. Аж 95,9% варіації обсягів реалізованої 

продукції переробної промисловості в Україні зумовлено зміною 

факторних змінних (середнього місячного доходу та витрат на 

інновації). 

З довірчою ймовірністю р=0,95 можемо стверджувати, що між 

факторними та результуючою змінною існує кореляційна залежність. З 

довірчою ймовірністю р=0,95 можемо стверджувати, що модель є 

адекватною. 
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